

多办赛 强场地 软硬兼顾补齐短板

——海南如何发力“体育+旅游”(下)

场地“短板”要补齐

海南的“体育+旅游”要想走得更远，走得更好，体育硬件设施建设上还要再下工夫。

海口子弹头足球队球员宋旭很喜欢单沙滩足球，但他却发现，海口的沙滩足球场数量有限。“希望有关部门能在海口西秀海滩、假日海滩这些地方多建几块沙滩足球场，让本地足球爱好者和省外游客能在海口的沙滩上踢足球。”国家沙滩足球队西班牙籍主教练拉米罗被国际足联称为“沙足界的梅西”，他认为，阻碍海南沙足发展的拦路虎就是场地，他说：“我建议在海口的沙滩上专门建8块至10块标准沙足场。没有足够多的沙足场，海南就很难把沙足运动培育成‘体育+旅游’的项目。”

其实，海口的沙滩排球场也亟待建设。2010年至2012年，亚洲沙滩排球锦标赛海口站的比赛在海口假日海滩连续举行了3年。亚洲20多个国家和地区的球队来海口参赛，该项比赛着实提升了海口的知名度。可惜的是，随着比赛的停办，海口假日海滩的沙滩排球场也随之荒废。

足球冬训基地的硬件设施也需改善，随着这几年国内校园足球和青训足球的蓬勃发展，踢足球的孩子越来越多，北方很多青训机构冬季都特别喜欢

提升“体育+旅游”起到了不小的作用，但在许多接地气的大型比赛方面还有很多潜力可挖。

哥德堡杯创始于1975年，每年夏天在瑞典哥德堡市举行的“哥德堡杯”世界青少年足球锦标赛是全球规模最大的青少年足球嘉年华活动。2018年哥德堡杯吸引1000多支世界各地的业余青少年足球队参加。“海南完全可以效仿哥德堡杯，在冬季举办一个‘海南版哥德堡杯’，吸引国内外不同年龄段的孩子冬季来海南比赛。如果比赛办得成功的话，能吸引近万人来海南踢球旅游。”吕建海说。

吕建海认为，海南举办亚洲级或世界级青少年足球嘉年华活动的优势很大，首先是冬季的气候优势。其次是青少年足球嘉年华对场要求地并不高，海南省足协裕东基地已建成了5块标准草坪球场。他说：“刚开始举办时，我们可以邀请韩国、日本、俄罗斯、捷克等国家的青少年球队参赛，赛事办出影响力后，很多国家的青少年俱乐部会不请自来。”国内外的“足球家

长”大都一样，自己的孩子赴国外参赛，经济条件好的家庭一定会跟随孩子一起参赛，充当拉拉队员。“假如海南能举办世界级的足球青少年嘉年华活动，肯定会有许多爸爸妈妈和爷爷奶奶陪着孩子来海南参赛，这些拉拉队员要在海南旅游、消费。”

“海南的沙滩是我见过的最好的沙滩之一，可惜的是，在海南的沙滩上，踢足球的人不多。”在前不久举行的海口国际沙滩足球四国邀请赛上，国家沙足队主教练拉米罗说。

拉米罗说，海南的沙滩很适合踢沙滩足球，海口和三亚的海滩附近有不少星级酒店，也很适合举办大型沙滩足球比赛。美国每年在弗吉尼亚州海滩都要举行一年一度的沙滩足球比赛，超过一千支队参加，很多家庭大人和孩子一同参赛，有效地将体育和旅游融为一体，带动当地的体育旅游消费。“我很希望海口也能举行国际大型沙滩足球嘉年华活动。到时候，我会和我的十几名西班牙球员来海口参赛。”

高水平国际大赛多“落户”

2018年11月中旬，由世界名帅里皮率领的国家男子足球队，在海口五源河足球场和巴勒斯坦队进行了一场国际足联认可的A级比赛。能够容纳5万人的五源河体育场接近爆满。赛后海南球迷纷纷表示，希望这样的比赛能多办几次。

“海南的知名度、海南球迷的风采和海南的足球文化随着央视五套的现场直播，呈现在了国内千万球迷面前。”吕建海说。

2023年亚洲杯足球赛将在中国8至10个城市举办，国内已有10多个城市提出申办，海口要提出申办，并力争入围。“如果海口能成为亚洲杯的主办城市之一，将会极大促进海南‘体育+旅游’的发展。”吕建海说。

篮球也是世界上最受欢迎的运动，海南建省办经济特区31年来，举办高水平的国际篮球赛屈指可数。其实，中国篮球协会的几任管理层都有意愿在海南举办高水平的国际篮球邀请赛，但由于海南缺乏标准的篮球馆而作罢。“希望海南能尽快建成一个标准的篮球馆，让海南的篮球迷能在家门口欣赏到易建联、周琦等国手的风采。”海口市篮球协会相关负责人说。

(本报海口9月4日讯)



9月3日，在2019美网女单四分之一决赛中，中国选手王蔷以0:2不敌美国选手小威，无缘四强。图为王蔷在比赛中回球。

新华社发

李帅谈首次入选国足： 为国效力是梦想

据新华社广州9月4日电 (记者王浩明)4日，国足继续在广州集训备战卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛。首次入选国家队的大连一方队球员李帅在接受采访时表示，入选国足很紧张很兴奋，为国效力是自己的梦想。

“第一次入选，我很紧张也很兴奋，很感谢教练给我这次机会。”李帅说。

24岁的李帅在大连一方司职左后卫，本赛季出战15场中超联赛，奉献了两个助攻。此前名不见经传的李帅入选国足，他在联赛中的表现显然得到了里皮团队的认可。

“一年的联赛当中，里皮和他的团队一直在观察很多球员。也许我在俱乐部比赛中的一些表现和发挥最终得到了主教练的关注吧。”李帅说。

在普及与提高上做文章 海南青训足球出“实招”

本报讯 (记者王黎刚)海南省足球协会近日召开了省足球青训网点布局工作会议。省足协主席吕建海说，我省布局青训网点的主要目标是做好后备梯队建设，为海南省培养出更多有发展前途的足球运动员，为省足球队输送和储备优秀人才。

海口市秀峰实验学校、海口市琼山区甲子镇中心小学、海口市琼山区旧州镇中心小学、临高县和舍中心小学等4所学校和海南虎跃足球俱乐部、海南岁月明星足球俱乐部2家俱乐部的代表，参加了本次足球青训网点布局工作会议。

这6家学校和俱乐部的青训工作开展得不错。其中，临高县和舍中心小学目前组建了U9、U10、U11和U12共4支球队，校队队员有50人。

旧州中心小学队共有U9、U10、U11和U12四支球队，近百名球员。其中，U11和U12队这两年共向省足协中海足球俱乐部输送了10多名小球员，代表省队参加全国比赛。

吕建海说，做大做强青训基础的关键在于实现专业足球、校园足球、社会足球三方力量统筹布局、资源共享，要在“普及”与“提高”上做文章，既要让踢球的孩子越来越多，也要从中发现好苗子，加以专业培养。省足协以后将会加大以“青训为王”的工作思路，希望通过校园足球、社会足球的力量共同把我省足球事业做得更好。

据了解，省足协对青训布局网点学校和俱乐部给以一定的经济补助，以减轻球队的经济负担。

关注篮球世界杯



9月4日，易建联(左)在和委内瑞拉队比赛中拼抢。

昨日战报

黑山VS巴西(16:00)
捷克VS土耳其(16:30)
日本VS美国(20:30)
(以上比赛CCTV-5和CCTV-5+直播)

赛事预告(5日)

菲律宾81:84安哥拉
波兰80:63科特迪瓦
尼日利亚108:66韩国
突尼斯64:67波多黎各
塞尔维亚92:77意大利
委内瑞拉72:59中国
伊朗65:73西班牙
阿根廷69:61俄罗斯

不敌委内瑞拉队，小组一胜二负 中国男篮无缘十六强

据新华社北京9月4日电 (记者林德韧汪涌)在4日进行的2019年篮球世界杯A组最后一场较量中，中国男篮以59:72不敌委内瑞拉队，以1胜2负的战绩排名小组第三，无缘16强。

本场比赛，平均身高占优的中国男篮在篮板球上被对手以49:28碾压，整体比赛全队命中率仅有33.3%，三分线外更是只有32投7中。本场比赛可谓是中国队的生死战，由于在小组赛第二场不敌波兰队，中国队在本场比赛之前与委内瑞拉队同为一胜一负，本场的胜者将晋级16强。

开场之后中国队手感冰凉，先后4名队员在三分线外尝试出手，但仅有周琦命中。面对全队第一高度仅有2米05的对手，中国队并未对后场篮板进行有效保护，首节篮板球就以6:14落后。中国队上半场以23:33落后10分。

下半场开场后，委内瑞拉队继续

在中远投上的稳定表现，而中国队则终于找到了进攻感觉。第四节中国队开始更多尝试三分球，但无奈命中率不佳，最终以13分之差败北。

赛后，中国队主教练李楠表示：“我们的反应不够快，警惕性不够高，对方连续起跳能力比较强，我们的外线在身材上不太行，总体的身体对抗上不占优势。”

本场比赛方硕拿到全队最高的13分，赵继伟拿到12分，易建联拿到11分，作为主要攻击手之一的郭艾伦7投0中，仅靠罚球拿到1分。

下一阶段中国队将进入第17—32位排位赛，比赛地点为广州，对手将分别是尼日利亚队和韩国队。由于亚洲球队在本届世界杯上整体战绩不佳，中国队依然有以亚洲成绩最好球队的身份获得东京奥运会参赛资格的可能性。方硕赛后表示：“很遗憾输了，但我们后面还有比赛要打，希望能够打好交叉赛。”

本场比赛方硕拿到全队最高的13分，赵继伟拿到12分，易建联拿到11分，作为主要攻击手之一的郭艾伦7投0中，仅靠罚球拿到1分。

下一阶段中国队将进入第17—32位排位赛，比赛地点为广州，对手将分别是尼日利亚队和韩国队。由于亚洲球队在本届世界杯上整体战绩不佳，中国队依然有以亚洲成绩最好球队的身份获得东京奥运会参赛资格的可能性。方硕赛后表示：“很遗憾输了，但我们后面还有比赛要打，希望能够打好交叉赛。”

下一阶段中国队将进入第17—32位排位赛，比赛地点为广州，对手将分别是尼日利亚队和韩国队。由于亚洲球队在本届世界杯上整体战绩不佳，中国队依然有以亚洲成绩最好球队的身份获得东京奥运会参赛资格的可能性。方硕赛后表示：“很遗憾输了，但我们后面还有比赛要打，希望能够打好交叉赛。”